

# 高举改革开放旗帜 推进强国复兴伟业

## ——中央和国家机关、人民团体深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

新华社记者

党的二十届三中全会闭幕后,中央和国家机关、人民团体及时召开党组(党委)会议、全体党员干部大会和专题会议,以多种形式传达会议精神,认真学习、广泛讨论、深入交流,迅速掀起学习全会精神的热潮。

大家表示,奋进在强国建设、民族复兴新征程上,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到全会精神上来,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,守正创新、务实担当,不断谱写新时代改革开放新篇章。

### 新征程新起点 标注改革开放新的里程碑

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,重点部署进一步全面深化改革、推进中国式现代化的主题,抓住了事业发展核心和关键,体现了我们党对肩负的使命任务的高度清醒,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的坚定决心信心。

通过学习研讨,中央和国家机关工委、退役军人事务部、中国人民银行、中华全国总工会党员干部表示,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在更加突出位置。全会把进一步全面深化改革、推进中国式现代化作为主题,抓住了事业发展核心和关键,体现了我们党对肩负的使命任务的高度清醒,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的坚定决心信心。

此次全会的一项重要成果,是审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

中央组织部、中央宣传部、自然资源部党员干部表示,《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,是我们党历史上又一重要的纲领性文件。

《决定》充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,释放了我们党坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。

中央统战部、国家民委、司法部、农业农村部党员干部认为,进一步全面深化改革,必须深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,坚定不移走中国特色社会主义道路,把稳改革方向、增强改革主动、凝聚改革共识,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

船重千钧,舵掌一人。中央和国家机关、人民团体广大党员干部表示,有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想指引,中国式现代化在改革开放中不断推进,也必将在改革开放中开辟广阔前景,续写新的壮丽篇章、创造新的更大奇迹。

### 新蓝图新部署 推动改革向广度和深度进军

站在新的历史起点上,党的二十届三中全会明确了进一步全面深化改革总目标:继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

人力资源和社会保障部、交通运输部、文化和旅游部党员干部表示,要按照党中央要求,紧扣2035年改革目标,按照未来5年改革任务部署,将“七个聚焦”作为推进中国式现代化的发力点和进一步全面深化改革的着力点,确保新时代改革开放行稳致远。

进一步全面深化改革,必须贯彻好坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设和治理效能提升为主线、坚持系统观念等原则。

中央政法委、最高人民法院、科

技部、财政部党员干部表示,六条原则集中体现了习近平总书记关于全面深化改革重要论述的核心要义,是对改革开放以来特别是新时代全面深化改革宝贵经验的科学总结,必须严格遵循、长期坚持,并深入领会其丰富内涵,将其贯穿于进一步全面深化改革的全过程。

围绕党的中心任务,全会对进一步全面深化改革作出系统部署。

国家发展和改革委员会、工业和信息化部、住房和城乡建设部、审计署党员干部表示,要完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以经济体制改革为牵引,全面推进各领域各方面的改革,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,着力推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

教育部、民政部、生态环境部、国家卫生健康委员会党员干部表示,进一步全面深化改革要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点。要按照习近平总书记要求,坚持老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么,不断健全保障和改善民生制度体系,让改革成果更多更公平惠及全体人民。

“改革和开放相辅相成,以开放促改革、促发展是中国改革发展的成功实践。”中联部、外交部、商务部党员干部表示,要持续推进高水平对外开放,主动对接国际高标准经贸规则,稳步扩大制度型开放,建设更高水平开放型经济新体制,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,坚定维护国家主权、安全、发展利益,以新时代改革开放推动中国和世界共同发展进步。

### 新气象新担当 将改革进行到底

党的二十届三中全会吹响了紧

紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的号角。

全国人大机关、全国政协机关、应急管理部、全国妇联党员干部表示,要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,以钉钉子精神抓好改革各项任务落实落地落细,切实增强责任感、使命感,做改革促进派、实干家,牢牢守住关键、持续精准发力,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

新时代新征程,惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

中央社会工作部、公安部、水利部、共青团中央党员干部表示,改革越是向纵深推进,触及的利益矛盾越是尖锐复杂,必须坚定信心、迎难而上,主动作为、敢作善为,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断开辟新时代改革开放事业发展新天地。

进一步全面深化改革,关键在党。

中央纪委国家监委机关、中央党校(国家行政学院)、最高人民法院、国家安全部党员干部表示,要始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持用改革精神管党治党,切实加强和改进党的建设,不断推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,持续增强党的创造力、凝聚力、战斗力,以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强政治保证。

中央和国家机关、人民团体广大党员干部坚信,全会胜利召开,必将激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!

(新华社北京7月20日电)

连日来,各地各部门坚持向实处发力、用实效检验,以开展党纪学习教育为契机,自觉将纪律要求内化于心、外化于行,聚焦突出问题靶向整治,坚持学用结合,建立健全长效机制,确保党纪学习教育成果见行见效。

### 抓学习:知纪明纪

伴着机器轰鸣,甘肃省积石山6.2级地震灾后恢复重建项目建设正在加速推进。“灾后恢复重建需要千群齐心协力,更需要坚强纪律保障,从抓好项目资金安全关和工程建设质量关。”甘肃省临夏回族自治州积石山县委镇安村党支部书记马学忠说。

临夏州以履职实绩检验党纪学习教育成效,保障积石山县灾后重建项目建设。在集中安置点成立13个工作专班全程盯质量、盯进度、盯安全,及时回应解决问题诉求1800多件,组建150多个村民监督小组,督促一线党员干部规范履职用权。

为推动党纪学习教育走深走实,各地加强警示教育,让心存敬畏、手握戒尺真正成为党员干部的日常自觉。

6月5日,海南大学组织80余名毕业生党员代表走进海南省党风廉政建设研修基地接受警示教育,上了一堂“离校前党纪教育课”。2021级金融专业硕士研究生范营营说:“今天的参观让我深感震撼,今后我将以更加坚定的信念投身于工作岗位当中。”

借“前车之覆”,明“后车之鉴”。辽宁省公安厅人事处纪检委员李春明介绍,结合研讨辽宁省公安厅编制的《辽宁省公安机关近年违纪违法典型案例汇编》和组织学习《围圈之镜》系列警示教育片等形式,党员深刻吸取教训、认真反思警醒、自觉对照检视,做到以案为鉴、以案明纪。

### 抓实绩:担当作为

党纪学习教育不仅要看党性是否增强、作风有无改进,更要把学习成果体现在干工作、抓落实的具体行动上。

海南国际商业航天发射有限公司开展党纪学习教育为契机,贯彻“超常规、大会战”要求,实现一号、二号发射工位顺利竣工,发射场将具备双工位发射能力。

在深入群众、贴近群众、服务群众中,各地打实研究并提出解决问题的思路办法和政策举措,让人民群众真切感受到党纪学习教育带来的新变化。

安徽省铜陵市经开区工业园区某企业负责人陈先生通过扫描二维码登录“局长信箱”,反映工业园区内车位紧张。“没想到第二天交警部门就联系了我,并邀请园区内企业和园区管理部门一起座谈。短短一周就增设了100多个临时停车位。”这样的效率让陈先生感到惊喜。

“我们将党纪学习教育的成效转化为为民服务的切实举措,真正让党纪学习教育见行见效。”铜陵市公安局党委副书记肖光说。

### 抓作风:善始善终

坚持党性党风党纪一起抓,正风肃纪反腐相贯通。各地把党纪学习教育与持续深化整治形式主义有机结合,为基层干事创业营造良好环境。

6月初,营口市商务局了解到大石桥东北亚镁质材料交易中心有升级交易系统、增加交易模式的需求后,积极与有关部门沟通协调,克服无参照案例等困难,研究出切实可行的解决方案。“我们深感政府服务企业不是空谈,而是实实在在体现在行动上。相信我们企业一定能够不断发展壮大,为营口市的经济作出更大贡献。”企业负责人说。

连日来,湖北省黄冈市委教育工委把党纪学习教育同中小校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治、规范社会事务进校园结合起来,深入实施教育减负专项行动,让群众感受到新变化、新气象。

思想上求真务实,行动上真抓实干,不做虚功。甘肃省张掖市建立社区事务准入事项清单22项、负面事项清单7项,取消职能部门在社区设立的机构、场所,挂牌964个,清理精简各类责任状和“留痕”台账,以严明的纪律保障基层减负落到实处。(记者张逸飞、王博、侯文坤、刘美子、赵叶苹)

# 严明纪律 实干担当

新华社记者

## 产前筛查机构超4000家 我国出生缺陷防治网络不断健全

新华社北京7月20日电(记者李恒)截至目前,我国出生缺陷防治网络不断健全,全国婚前检查机构、孕前检查机构超过3000家,产前筛查机构超过4000家,产前诊断机构超过500家,新生儿疾病筛查中心259家,所有区县均设置新生儿遗传代谢病筛查采血机构。

这是记者20日从2024罕见病合作交流会上了解到的信息。

“罕见病多为先天性遗传因素导致,与出生缺陷关系密切。目前

已知的出生缺陷有8000多种,其中相当一部分为罕见病。做好出生缺陷防治工作,对加强罕见病诊疗具有重要意义。”国家卫生健康委妇幼健康司副司长沈海屏在会上表示。

近年来,我国将防治出生缺陷纳入《“健康中国2030”规划纲要》,印发《全国出生缺陷综合防治方案》《出生缺陷防治能力提升计划(2023-2027年)》等文件,指导各地各类医疗机构为群众提供公平可

及、优质高效的出生缺陷防治服务。

同时,积极推进三级预防策略,一级预防把好婚前、孕前期,目前全国有24个省份实行免费婚检,全国婚检率提高到76.5%,23个省份实现免费孕检,全国孕前检查率达96.9%;二级预防着重把好孕期预防防线,加强产前筛查、产前诊断与干预,全国产前筛查率提高到91.3%;三级预防把好新生儿期防线,全国新生儿遗传代谢病和听力障碍筛查率达98%以上。

“经过持续努力,我国出生缺陷防治工作成效明显。”沈海屏介绍,与5年前相比,全国因出生缺陷导致的婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率均降低30%以上。神经管缺陷、唐氏综合征等严重致残出生缺陷发生率降低23%。

沈海屏说,未来将不断提升出生缺陷防治水平,提升罕见病诊疗水平,更好保障广大群众生育健康孩子的美好愿望、满足罕见病患者新期盼。

## 暴雨中的巡堤人



连日来,河南省南阳市遭遇大范围强降雨天气,位于南阳市唐河县的唐河河道水位高涨,突破警戒线,与唐河一路之隔的唐河县吕湾社区防汛压力严峻。吕湾社区59岁的党支部书记吕怀义带领基层党员干部连续奋战数个昼夜,时刻坚守在防汛一线。

图为7月18日,吕怀义在唐河河堤旁巡河查险。

(新华社发)

## 陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害搜救救援持续进行

新华社西安7月20日电(记者陈晨、郑昕)记者从20日在陕西省商洛市柞水县召开的新闻发布会上获悉,柞水高速公路桥梁垮塌灾害搜救救援工作19日连夜全面展开,有关方面已组织700余名专业人员和1500多名基层干部群众参与搜救救援。

据商洛市委书记赵璟介绍,7月19日,柞水县境内突发大暴雨,20时40分许因山洪暴发、金钱河水暴涨,G4015丹宁高速(丹凤县至宁陕县)水阳段(柞水县至山阳县)山阳方向K46+200处柞水县杏坪镇严坪村二号桥(全长366米,跨越金钱河)局部发生单侧垮塌,垮塌长度约40米。

目前,相关力量正在全力开展搜救救援工作。据介绍,当地连夜成立现场救援等8个应急工作组,共投入消防、武警等专业力量700余名,以及镇村干部群众1500余人,分布在垮塌点至下游60公里的猛柱山水库沿线,分工作段通过无人机、皮划艇、人工等途径开展搜救。当地同步安排做好家属联系安抚、防范次生灾害、开展监测预警等工作。

据了解,垮塌点河流流量已降至130立方米每秒,水位下降3米以上,金钱河流域20日至23日为多云或小雨天气,有利于搜救工作开展。

(上接第一版)我们将永远铭记阮富仲同志为两党两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。

习近平强调,中国党和政府坚定支持越南共产党团结带领越南人民走符合本国国情的社会主义康庄大道。我相信,在越共中央坚强领导下,越南人民一定能化悲痛为力量,在革新开放和社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。我坚信,中越双方一定会继续一道努力,推动中越命运共同体建设走深走实。

越南驻华大使范星梅表示,习近平总书记前来吊唁,中共中央第一时间向越共中央发出唁电,体现了中国党、政府对越中两党两国关系的高度重视,体现了习近平总书记对阮富仲同志的特殊感情,越方深受感动,深表感谢。阮富仲同志生前高度重视对华关系,为发展越中友谊付出巨大心血、作出巨大贡献。越方将继续秉承阮富仲同志遗志,落实好越中两党两国最高领导人达成的重要共识,坚持将发展对华友好合作作为越南对外政策的战略选择和头等优先,推动具有战略意义的越中命运共同体建设继续向前发展。

蔡奇、王毅等参加吊唁活动。

## 声明

由我公司承建的“西藏大学2024年改善办学条件-河坝林校区原留学生宿舍楼维修改造项目”于2024年7月5日通过交工验收,该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。

联系人:龚海涛 联系电话:14789018406

联系人:邓练 联系电话:13996113988

特此声明

西藏金鲁工程建设有限公司  
2024年7月17日



数字传媒

拉萨日报广告独家代理

互利双赢 携手合作  
共创美好未来

广告热线:0891-6339945/6339818